

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilfa Giraldez

AÑO XI

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático 12-14

Jueves 19 de Septiembre de 1929

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10. — Bajo.

Núm. 4 202

CRONICA

Un gran hombre español

Dos amigos míos, un publicista famoso muy versado en problemas, hombres y partidos o agrupaciones sociales y un gran novelista, el más grande de los novelistas contemporáneos, sabedores de que conocí y traté a Fermín Salvochea, con cuya amistad me honré, me piden bosquejos, apuntes, anécdotas de su vida. Lo pésimo de mi letra, enfermedades, viajes y otros obstáculos me han impedido complacerlos. Para estar solos nada mejor que hallarse en público. En público hablaremos. Todo es que tenga más oyentes.

Sabía de hazañas del federal alcalde de Cádiz que hizo cara al general Caballero de Rodas y le puso en un brete. El sabio don Eduardo Benot y el revolucionario Carrasco Romero, se hacían lenguas del valor de don Fermín y de sus cuitas en los presidios de África, y de sus andanzas por el Rif y cabillas de Ceuta y Tetuán.

Volvió a España convertido en anarquista, evolución seguida por muchos federales.

El anarquista exfederal cayó en la trampa jurídica, y por supuesta culpabilidad nunca probada, y por evidente irrespetuosidad a jueces y fiscales, fué condenado a muchos años de presidio. Ocho pasó en Burgos y Valladolid. Ejemplares fueron su estoicismo para sufrir hambres, desnudez, suciedad, frío, achicharramiento, malos tratos, enfermedades, y su fraternal solidaridad para consolar, dignificar y socorrer a los más necesitados, partiendo con ellos el pan y dándoles mantas, prendas de vestir, harapos útiles al desnudo.

Aun los más aburguesados alaban la sublime caridad de Salvochea, quien al volver de presidio se encontró, contra lo que suele ocurrir, con el afecto, la admiración y la simpatía de las gentes. Fermín Salvochea tuvo entonces su momento. Estuvo en moda. De ser amigo de exhibiciones, se hubiese mostrado muy en alto. De ser ambicioso, habría levantado bandera. Y de ser egoísta, habría hecho su gato con dinero, mercedes, gajes y ofrendas. Ni rehúsó siquiera. Acaso no llegó a enterarse.

Sabía de sus hechos, de sus virtudes y de sus rarezas; pero no le conocía.

Le conocí. Permitidme una digresión y perdonadme que le dé principio como a un capítulo de novela por entregas. Era la casa número 56 de la calle de la Montera (la anterior a la actual), célebre en los fastos de la villa. La construirían a fines del siglo XVIII. Con portal estrecho y largo, reducido por el tenderete de un platero. La taberna del «Gafas», un tío que estuvo en presidio como expendedor de moneda falsa, y que acreditó su «tasca» con soppas de ajo a la madrileña. Por la pina, obscura y no ancha escalera se iba a los pisos. En el principal tuvo Lerroux «El Progreso», semanario en el cual se hizo con brío la campaña de Montjuich. Un artículo de José Martínez Ruiz, luego «Azorín», excitó la ira estudiantil, y la Redacción y el tenducho del platero fueron apedreados. Piso segundo. Otra Redacción, la del semanario «Vida Nueva». Al inaugurarla, trasladada de la primitiva, la que hubo en la calle San Agustín, se celebró un almuerzo. En competencia condimentaron sendos platos Eusebio Blasco y José Nakens. Entre los comensales (Cavia, Alfredo Calderón, «Clarín», Sánchez Pérez, Fuente, Bonafoux, Blasco Ibáñez, Cintora, Maeztu, Cristóbal de Castro, Ferrándiz, Dionisio Pérez, etc., etc.), estaba un caballero de traje raído y limpio, de camisa blanca, botones de nácar, gafas ahumadas, barbilla rubia, suave tonalidad (la de Fernando de los Ríos se le parece algo), dulce ademán, tímido, cortés, silencioso. Me chocó aquel comensal que no comía, que no bebía, que apenas hablaba, que sonreía siempre y al que nadie embromaba y parecían respetar todos. Lo tomé por un inglés, enfermo de los ojos y del estómago. Al final del almuerzo me lo presentó Nakens. Es Fermín Salvochea. Comprendo que le agrada conocerlo.

Y tanto. ¡Qué fino, que amable aquel gaditano educado en Londres! Vivía en aquella casa como director de un seminario de gimnasia! No era a propósito, dado el concepto que de la gimnasia se suele tener. El profesor ha de ser un hércules de circo, no un caballero enjuto, de apariencia débil, con gafas azules y aspecto tímido. Enseñaba lo que hoy

mamos gimnasia sueca y prácticas de higiene, en lo que predicaba con el ejemplo: se bañaba diariamente, cepillaba botas y traje, gustaba de la ropa blanca frecuentemente lavada, condenaba el alcoholismo y recomendaba la sobriedad. En invierno se alimentaba con pan y queso, con pan y uvas en verano y otoño. Con 2,50 diarias tenía lo suficiente para vivir; lo demás era superfluo.

Fracasó el gimnasio, como había de fracasar el corraje de vinos de Jerez, pues Salvochea aconsejaba al comprador de cajas de sobriedad, mucha sobriedad, uso tónico, nunca abuso del vino, que alcoholiza y enloquece.

Estuvo en el «Heraldo» de traductor. Era Canalejas el propietario, y en el periódico trabajaban Salvochea, García Quejido y Juan José Morato.

Salvochea vivió en la calle de Zorrilla, en una finca propiedad del filántropo Sr. Vallé, que dejó como herederos a las escuelas de Amigos del Progreso y al hospital quirúrgico de D. Federico Rubio. Asistía de tarde en tarde al Nuevo Café de Levante, de la calle del Arenal, donde los gaditanos, en Madrid residentes, formaban tertulia. Iban el sañetero Javier de Burgos y el general de la Armada don José Barrasa.

Pero el salón predilecto de Salvochea era la acera de la Puerta del Sol delante del café Oriental. Allí, en un corrillo, departía con varios compañeros y amigos, alguna vez con Nicolás Salmerón y García, siempre con el doctor Vallina.

Salvochea contagiaba fe, seducía por su alteza moral, persuadía, porque estaba persuadido de la verdad y de la bondad de sus ideas, era cándido y audaz, tenía mucho de pueril y mucho también de temible.

Creía en la facilidad e inminencia de la revolución social. Con su vocería suave y su ademán señorial solía razonar de esta guisa a los incrédulos: «Es lo más sencillo. Una guerra. Un hombre capaz de esperarse hora y lanzarse. Y la desamortización. Nada. Usted lo verá, que es más joven.»

Y lo he visto. La guerra de los cuatro años. Lenin. La revolución rusa. Salvochea apóstol fué también profeta.

ROBERTO CASTROVIDO
(De «La Voz».)

De San Fernando

NOVILLADA EN PROYECTO

La Empresa de esta plaza de toros tiene el proyecto de celebrar una novillada en la que se despedirá de los toros el diestro chichlanero Manuel Muñoz (Andaluz) conocido por el Bicho de la Tina.

Con este torero alternará el gaditano Manuel Fernández (Cádiz) en la lidia de cuatro buenos «mozos» de acreditada vacada.

Si el proyecto cuaja como esperamos será de positivos resultados para la Empresa por el aliciente de la retirada del que fué valiente torero y quizás el resurgimiento del torero gaditano, que goza en esta de muchas simpatías por haber quedado siempre bien en este circo.

RATERÍA

Por el guardia municipal José Canto Rosique fué detenido el individuo Antonio Ventura Fernández, de pésimos antecedentes, por haber sustraído con engaño a Luis Flores Cumbreñas una bicicleta que vendió en 50 pesetas al corneta de infantería marina José Pérez Fernández.

El guardia Canto detuvo al Ventura en un café cantante situado en la calle de Amargura donde alegremente se estaba gastando el producto de la máquina robada.

Pero el asunto tuvo su segunda parte.

Desde Cádiz se había trasladado a esta el mismo lunes, don Antonio Otero, propietario de un taller de bicicletas sito en la calle Duque de la Victoria 3 y 5.

Venía persiguiendo a un individuo que había desaparecido de su establecimiento con una bicicleta y unas cámaras y cubiertas.

Este resultó ser también el Ventura Fernández que se declaró en el Cuerpo de guardia autor del hurto, diciendo que había desarmado la bicicleta que trajo de Cádiz y que había vendido por piezas sueltas.

Dijo los nombres de los compradores y todos los efectos fueron intervenidos por el guardia Canto.

Es muy de elogiar el servicio prestado por este modesto guardia municipal, importante servicio que merece ser recordado.

HOSPITAL DE SAN JOSE

Fueron asistido en este establecimiento por el personal de servicio los

siguientes individuos lesionados casualmente:

—Rosario Romero Serrano, de extracción de un piñón en la fosa nasal derecha.

—María Gazulla Morraja, de contusiones y distensión ligamentosa en la región carpiana y rotuliana izquierda.

RODRÍGUEZ MARTÍN.
18-9-1929.

Desde Puerto Real

EN HONOR DEL SR. HERRERA

Son numerosas las personas que se rá obsequiado el próximo domingo, el nuevo interventor municipal de Isla Cristina (Huelva), nuestro paisano y amigo don Martín Herrera Cruz.

He aquí la primera relación de señores que se han inscrito: Don José María Fernández, don Ramón Ortega, don Francisco Toledo Pizarro, don Diego Tejera López, don José Pascual don Juan Jaren Pavón, don Fermín Fatou y Sánchez Medina.

Don Manuel Arca, don Celestino Fernández, don Ricardo Márquez, don José Castañeda Domínguez, don Serafín Alfama, don Manuel Barros Soler, don Manuel Romero Septiém y don Juan Campuzano Hoyos.

EL 29 LLEGADA EL JEFE DEL GOBIERNO

Tenemos noticias de que el día 29 por la tarde llegará a ésta desde Jerez el general Primo de Rivera al objeto de inaugurar el grupo escolar que lleva su nombre, regresando a su pueblo natal, donde habrá de concurrir en dicho día y siguientes a diferentes actos.

REGRESO

Después de pasar una larga temporada en Medina Sidonia con su distinguida señora, regresó a ésta el acreditado industrial y estimado vecino don Luis María Tejera Hue. llin.

Sea bien venido.

CAPITÁN

Para visitar a sus tíos los señores de Márquez y Díaz de la Bárcena (don Ricardo), estuvo en ésta el capitán de la Guardia civil don Fernando Márquez.

POSTULANTADO

Desde el domingo 8 del corriente ha dado comienzo bajo las obligaciones canónicas del Estado religioso, los seis meses de postulante en esta residencia de las hermanas del Santo Ángel de la Guardia, la distinguida señorita Teresa García Carrasco y se rumorea que en breve fecha, otras señoritas de esta localidad, abrazarán igualmente con el mayor fervor el Estado religioso.

Nuestra enhorabuena a dicha comunidad.

EL ALMUERZO DEL DOMINGO

Para el almuerzo-homenaje en honor de don Martín Herrera que había de celebrarse el domingo 22, se han inscrito últimamente los señores siguientes:

Don Fernando Romero, don Manuel Osuna, don Juan Caidelas, don Salvador Alegre, don Manuel M. Bracho, don Segundo Martínez Ojeda, don Manuel Ruiz, don José Antonio Martínez.

Don Manuel Caballero, don Francisco Rotllán, don Manuel Rego, don Antonio Ordóñez, don Jacobo Rodríguez, don Francisco Romero, don José Ordóñez, don José Terol Martín.

Don Daniel Izquierdo, don Miguel Pérez Mompell, don Juan Fernández Martín y don Salvador Otero Tirado.

La Comisión organizadora ruega a cuantos señores deseen honrar este acto con su presencia, lo manifesten a la mayor brevedad, a los efectos de la mejor organización.

El acto, como se ha dicho, tendrá lugar en los altos del restaurant «Mantilla», a las trece y treinta.

El precio del cubierto será el de ocho pesetas cincuenta céntimos.

PASODOBLE

Una distinguida señorita de la aristocracia de Huelva se ha dirigido al director de la Banda municipal señor Laureano, interesándole una copia de la partitura del pasodoble «Varela» de que es autor.

A MADRID

Después de pasar una temporada entre nosotros ha marchado a Madrid

TAURINAS

LOS OLVIDADOS

¿Se enfadarán los belmontistas rabiosos, si se les dice que su «Mesías» tuvo un «Precursor» del que nadie se acuerda?

Aunque se enfanden, hay que decirlos. Porque es verdad. El precursor de Juan Belmonte era trianero también. Se llamaba Antonio Montes.

¿No lo lo recordáis? Un muchacho de buena estatura, moreno, sordo, un poco desvelado de hombros... Serio, triste mejor dicho; como si llevara en el semblante la sombra de un presagio: el presentimiento de que su triunfo y su vida habían de ser breves.

En efecto, murió en Méjico sin haber logrado «entrar» en Madrid. Murió de una cornada recibida al rematar un quite. Y la desgracia le persiguió hasta después de muerto. Uno de los blandones de la capilla ardiente, cayó sobre el túmulo, prendiendo en los paños y casi carbonizó el cadáver.

A aquel muchacho serio, sordo y triste, le corresponde el mérito de haber iniciado la revolución, que, años después, había de culminar con Juan Belmonte.

Montes fué el primero en ceñirse al torear de capa y muleta hasta un límite insospechado. Fué el primero en pisar a la continua el terreno del enemigo con una serenidad y una seguridad verdaderamente asombrosas.

En su toreo, sobrio y florido a un tiempo, mezclábase, como por arte de milagro, el clasicismo de la escuela rondona y la alegría de la escuela sevillana. Era además un gran estoqueador, por el estilo y por la seguridad con que quería a los toros en el sitio de la muerte.

Este lidiador, que no logró tener en Madrid una tarde «redonda», alborotó a los más exigentes públicos de provincias, como nadie los había alborotado hasta su advenimiento a los cosos.

Yo recuerdo dos episodios memorables de su corta y brillante vida totera. Una tarde de toros que dió en Zaragoza. Y unas verónicas, que nadie ha borrado todavía, en la plaza vieja de Pamplona.

En Zaragoza, alternaba con Quinto. Lidieron toros de Pobes y Santos, oriundos de la vacada de Concha y Sierra. Fué una corrida de beneficencia, de la que se habla aún entre los aficionados aragoneses, a despecho de los muchos años transcurridos.

Joaquín Navarro tuvo quizá la más completa de sus tardes de torero. Y sin embargo quedó totalmente oscurecido.

Joaquín, que no tenía el mal gusto de ser envidioso, lo reconoció así, después de la corrida.

—¡Punniema! Yo creseo que ha ceestao como nunca. Pero mé ha bocearrao «der too» esa criatura.

Tenia razón. Desde Guerrita para acá, he visto a todos los grandes toreros, en sus actuaciones más felices. No recuerdo un triunfo tan enorme y tan bien ganado como el de Antonio Montes.

En el ruedo zaragozano, imborradas siguen la brega maravillosa, las tres faenas enormes y las tres formidables estocadas del trianero sordo. A toro, su lidia precisa y preciosa; y su muerte perfecta, distinta en los tres.

Se lo comieron a aplausos las muchedumbres enardecidas. Luego, en la calle, no podía dar un paso sin que le persiguieran las ovaciones del gentío. Modesto de veras, se retiró temprano al hotel, porque aquello le «acharaba», según propia confesión.

Lo de Pamplona, no pasó de una dedada de miel. Era nuevo allí el «sordito» de Triana. Sabido es que el de Pamplona es uno de los públicos más exigentes. Se reúne en la bella ciudad lo más granado de la afición vascongada, aragonesa y riojana. Tienen lucida representación la madrileña, la valenciana y la andaluza. Los toreros lo saben y «aprietan» de verdad.

Montes iba por el cartel de Pamplona para los años sucesivos. Abrió la puerta del chiquero y casi no cabía a salir por ella un palha estupendamente dotado de arrosas y de pitones.

Antonio inclinó la cabeza sobre el hombro desvelado y fué en busca del bruto imponente. En el tercio—donde torear los buenos toreros—; cargando la suerte—aun no había llegado esa moda cabaretera de juntar los pies—; sin emmendarse, mandan-

do, templando y recogiendo maravillosamente, dió cuatro verónicas que pusieron de pie a los doce mil espectadores, arrancándoles cuatro rugidos febriles.

No pudo hacer más el «sordo». Segundos después, al tomar las tablas perseguido por la fiera, ésta le magulló tres dedos en un derrote ciego sobre el borde de la valla.

Pero fué bastante. Apenas termina la corrida, la Comisión le ofrecía a Antonio todas las de feria del año siguiente: el presentimiento de que su triunfo y su vida habían de ser breves.

Estos episodios no son hazañas casuales del trianero sordo, sino capítulos sueltos de una carrera brillantísima que truncó la desgracia.

Cuando se habla de revolucionarios del toreo, se comete una gran injusticia dejando en el silencio el nombre de Antonio Montes; primer lidiador cuyo mozo de espadas tuvo que aprender a limpiar de pelos las casaquillas: el primero también que toreó desde un terreno en el que nadie creía que pudiera torear.

PEPE MOROS.

(Prohibida la reproducción.)

Escuela Normal de Maestras de Cádiz

ANUNCIO

El próximo día 20 de los corrientes, a las ocho y treinta, tendrán lugar en este Centro los exámenes de Ingreso.

A las diez y seis horas tendrán lugar los de Religión, primero y segundo cursos.

Y a las diez y ocho horas, los de Francés, primero y segundo cursos.

Sucedidose a continuación los de Asignaturas, en los días y horas que con la autorización debida se anunciarán en el tablón del establecimiento.

Lo que de orden de la señora directora accidental se hace público para general conocimiento.

Cádiz 18 septiembre 1929.

La secretaria,
AUREA GOMEZ PLANA

IX SALÓN DE OTOÑO

La Asociación de Pintores y Escultores, fundadora y organizadora del Salón de Otoño, pone en conocimiento de los artistas, que la admisión de obras para el certamen, dará comienzo el día 20 del corriente, hasta el día 5 de Octubre próximo.

Las obras habrán de presentarse en el Palacio de Exposiciones del Retiro, (Parque de Madrid), de nueve a una de la mañana y de tres a cinco de la tarde.

Para más detalles, dirigirse a la Asociación, Avda. de Pí y Margall, 16. Madrid.

Tribunal de Justicia

Juicios para hoy

POR USO DE ARMAS

En la Sala segunda se vió la causa procedente del Juzgado de Santiago de Jerez, contra el procesado Rafael Antunez Clavijo, por delito de uso de Armas.

El teniente fiscal señor Gastelu interesaba se impusiera la pena de 2 meses y 1 día y 1.000 pesetas de multa.

El defensor señor Rodríguez Piñero solicitó la libre absolución de su patrocinado por estimar que el hecho no constituía delito.

Terminada la prueba el ministerio fiscal retiró la acusación.

JUICIO SUSPENDIDO

El juicio señalado para hoy por el delito de corrupción de menores, se suspendió por incomparecencia de los testigos y procesado.

SEÑALAMIENTOS

Hasta el próximo lunes no hay señalamiento en ninguna de las dos Salas de esta Audiencia.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Rosario y Desamparados.

Intereses del Puerto Pesquero

Buques que tienen sus bases actualmente en el Puerto de Cádiz

Punta Belilla, Punta Bermeja, Punta Calaburra, Delia Monis, Emilia, Pepe Monis, Manuel Monis, Manolo, Guillermo, Dolores, Manolita, Riveriña, Bivora, Iberia, Tigre, San Antonio, Adelina, Juanito, San Jorge, República, Succet, Montenegro 7 y 8, Carlos 3.º, Odonell, Samil, Masso, Sagrados Corazones 1 y 2, Pardo Bazán, Baltasar, Virgen de las Nieves, Virgen de los Milagros, Barcelona, Bilbao, Manolo, Conchita, Tona, Josefa Colomer, Joaquina Villot número 2, Virgen del Carmen, Virgen del Rosario, Rodríguez Neira 1 y 2, Alfonso, Victoria, Castilla, Galicia, Gloria, Elvira, Fantástico, Melitón, Atlántico, Sta. María P, Santa Urbana, Cantábricas 1, Cantábricas 2, Cantábricas 3, Fernando, María Teresa, María Luisa, Cierito, Canosa, Toralla, Arosa, Medillar 1, Fortuna 2, Medillar 3, Medillar 4, Río Mesa, Cho-Ko, Triconia, Malén, Casiano, Baltasar, Lagomar, México, Vicealmirante Aznar 1 y 3, Faro Ons y Faro Sálvora.

Vapores pesqueros entrados en el día 19 de Septiembre de 1929

Vapores «María Teresa», «República», «Atlántico», «Delia», «Cantábricas 1».

Pesca desembarcada el día 19 de Septiembre

Vapor «María Teresa», de las Pescaderías Pasaitarras, 360 cajas de 60 kilos, peso medio entre merluzas, pescadillas gordas y chicas, cachuchos y besugos.
Vapor «Cantábricas 1», de las Pescaderías Cantábricas, 170 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.
Vapor «Delia», del armador don José Monis, 62 cajas de 30 kilos, peso medio entre pescadillas, breças, salmonetes, gambas, y jureles.
Vapor «República», del armador don Luis Beltrami, 33 cajas de igual peso e idénticas clases de pescado.

Precios medios alcanzados por caja en el día de hoy

Merluza, 210 a 215; pescadillas gordas, 116 a 105; terciadas, 67 a 83; besugos, 37 a 00; cachuchos, 10 a 00; rapés, 000; gallos, 77 a 000; calamares, 000.

Cajas vendidas al mercado local con peso de 30 kilos aproximadamente y distintas clases de pescado

«María Teresa», 82; «República», 33; «Cantábricas», 40; «Delia», 62.

Precios de hoy del pescado en Madrid

Merluzas, 3,75 y 3,00; pescadillas, 2,50 y 2,00; gallos, 3'00; lenguados 5,00; calamares, 4,50; besugos, 1,50; sardinas, 0,00; corvina, 1,00

Precios de venta en los mercados locales

Acedías	kilo	2.20	Corvina	2.60	Morrallas	1.25
Almejas	0.00		Corvinatas	0.00	Mero	0.00
Almendras	0.00		Chocos	1.55	Pachanes	0.00
Anguilas	0.00		Dentones	0.55	Pargo	1.65
Atún	0.00		Fajos	0.00	Pescadas	1.15
Besugos	1.30		Gallitos	0.00	Pescadillas	1.60
Borrinuetes	0.00		Gallinetas	0.00	Pez de espada	0.00
Bogas	0.00		Gambas	1.35	Pez de plata	0.00
Bonito	0.00		Huevas	0.00	Pijotas	1.50
Boquerones	0.55		Hurta	0.00	Pintarajos	0.00
Breças	0.00		Japonesas	1.55	Pulpos	0.70
Brótolas	0.00		Jureles	0.00	Rapes	1.05
Caballas	0.00		Langotinos	0.00	Rayas	0.00
Cabrillas	0.00		Leguados	3.65	Rubios	0.00
Calamares	3.65		Lisas	1.30	Salmonetes	3.35
Cavetes	0.00		Lúas	1.35	Sapos	0.80
Cazón	0.00		Mojarras	1.45	Sardinas	1.15
Cigalas	0.00		Merluzas	0.00	Zapatillas	0.00

SECCION MARITIMA CRONICA TAURINA

EL «ISLA DE PÁEAY»

Tomó entrada esta mañana el vapor correo de la Compañía Trasatlántica, «Isla de Panay», procedente de Barcelona, Valencia y Alicante, con carga general y pasajeros.

Mañana a las diez saldrá para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel, como correo oficial.

EL «PLUS ULTRA»

Esta mañana llegó de Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas el vapor correo de la Trasméditerránea, «Plus Ultra», con pasaje, correspondencia y carga general.

Después de efectuar operaciones en el muelle Reina Victoria, donde atracó, salió para Sevilla.

BUQUE FRUTERO

De Génova, Marsella y Barcelona llegó el buque a motor frutero, del armador gaditano señor Martínez de Pinillos, «Sill».

Fué despachado para el archipiélago canario.

EL CORREO DE CEUTA

Para Tánger y Ceuta salió esta mañana el buque correo «Hesperides» con varios pasajeros, correspondencia y carga general.

EL «NEPTUNUS»

El vapor danés «Neptunus», que se hallaba atracado al muelle Reina Victoria, lo hizo al de Alfonso XIII con objeto de abastecerse de carbón.

Escuela Normal de Maestros de Cádiz

AVISO

El día 20, a las ocho de la mañana, tendrán lugar los exámenes de Pedagogía.

El mismo día, a las nueve, se celebrarán los de ingreso, y a continuación las demás asignaturas.

Lo que se hace saber para su general conocimiento.

Cádiz 18 Septiembre 1929.

El Secretario accidental,
VICENTE GARCÍA ROBLES

Archivadores y clasificadores,

Cerón, Columela, 22. Teléfono, 1.034.—Duque de Tetán, 15.

LA TEMPORADA TAURINA EN CADIZ

La actual empresa de nuestro circo, apreciando el potente resurgimiento de la afición a los toros en esta capital, suficientemente probado en las corridas celebradas que se contaron por llenos completos, ha prorrogado la temporada taurina que se crea sería cerrada con la novillada del próximo domingo 22, estando en preparación de dos fiestas más de las que merecen la denominación de «grandes».

Se trata nada menos de dar, en la primera quincena de octubre, una novillada a base de las figuras más sobresalientes del escalafón de aspirantes a matadores de toros, y, como es natural, uno de ellos será nuestro paisano José Jiménez (Rebujina).

Y para los otros puesto, es casi un hecho la contrata de Saturio Torón, diestro que haciendo resurgir la suerte de matar recibiendo, casi olvidada en la actualidad, ocupa hoy la atención de todos los aficionados de España.

Para completar el trío se barajan los nombres de Perete, Aldeano y Revérto, que son hoy, con Torón, los que más fiestas llevan torreadas y mejores y mayores éxitos obtenidos.

Y por si esto fuera poco, en la segunda quincena, tendremos una corrida magna, de alicientes máximos, con ganado del más alto renombre por su bravura y nobleza cual es de Sallitro, y que estoquearán, mano a mano, los artistas cumbres de la tauromaquia Marcial Lalanda y Manolito Bienvenida.

¿Hay quién dé más?

DESENCAJONAMIENTO

El de los seis magníficos ejemplares del señor marqués de Villamarta, que estoquerán el próximo domingo 22 los diestros Gordillo, Cámara y Cantimblas; se efectuará mañana viernes en nuestro circo, siendo la entrada, como en ocasiones anteriores, gratis.

CARTEL DEL DIA 29 EN JEREZ

La corrida que se organiza con motivo de la visita del marqués de Estrella, y de la que dábamos cuenta en nuestro número de ayer, ha quedado cerrada en firme con la siguiente combinación:

Seis toros de Pérez de la Concha,

para los diestros Martín Agüero, Villalta y Armillita chico.

Aunque no figuran en el cartel los nombres que la afición hubiera deseado, por tener estos la fecha comprometida, no deja de tener el mismo grandes atractivos.

VERDADES.

M. QUIRELL
PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, núm. 17.—Cádiz
Duque de Almodóvar, 24.—Jerez

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

VISITA

Esta mañana el Presidente de la Corporación Provincial, don Diego Belando, fué saludado en su despacho oficial por el notabilísimo médico don Juan Manuel Pineda.



Las CANAS ENVEJECEN

Suprímale usted con la incomparable agua de locador

LA FLOR DE ORO

Usela algunos días como loción al peinarse y verá maravillado cómo desaparecen progresivamente, y su cabello recobra de nuevo el color natural. Con el uso de **La Flor de Oro** no teme que su cabello adquiera el color feo de otras aguas que, en lugar de favorecer, ridiculizan. Es absolutamente inofensiva y de uso muy agradable. No mancha, ni engrasa la piel, ni ensucia la ropa. Exirpa la caspa y evita la caída del cabello. Por ser enérgico desinfectante del cuero cabelludo.

VENTA EN PERFUMERIAS

De interés para los alumnos de la Escuela Industrial

Todos los alumnos que se consideren perjudicados, por las recientes disposiciones de la Superioridad, suspendiendo el funcionamiento de la Escuela Industrial de Cádiz, convalidarán en papel corriente al señor Director de la misma, exponiéndole el caso particular en que cada uno se encuentre y concreten sus aspiraciones, para que dicha Autoridad, estudie la forma de atender favorablemente las que sean justas, dentro del margen que consentan las disposiciones legales vigentes.



Gobierno Militar

PRESENTACIONES

En la mañana de hoy verificaron su presentación oficial ante la primera autoridad militar de la plaza, los señores siguientes:

Don Juan Gallo Núñez, comandante juez, y don Cipriano Briz González, capitán del Juzgado, que marchan al Puerto para practicar diligencias judiciales; y

Don Santiago Freire, comandante de Artillería, que marcha destinado a Sevilla.

Para limpieza y teñido de prendas

Tintorería ADÉMA

PLANCHADO RÁPIDO AMERICANO

Sucursal en Cádiz: San Pedro núm. 2

COSAS QUE PASAN En el Gobierno Civil Apuntes de sociedad

MORDIDO POR UN CAN

Francisco Cárdenas Rivera, fué curado en el Hospital Mora de una mordedura de perro en la región costal izquierda, que le fueron causadas por un can de la propiedad de José Romero Izquierdo.

El referido animalito pasó a los fosos para su reconocimiento.

CON UNA FATIGA

Fué conducida al Hospital Mora, en un sillón, la que dijo llamarse Dolores Hidalgo Millán, porque en la calle Mariana de Pineda fué acometida de un ataque de histerismo, quedando hospitalizada por orden facultativa en la sala del Rosario, en la cama número 5.

A LA PREVENCIÓN

Fué conducido al «Piojito» el conocido cliente Francisco Lebrón Sanda, (a) Sambullo, por encontrarse en completo estado de embriaguez promoviendo escándalo.

—Por igual motivo, el que dijo llamarse Antonio Vázquez Bousa.

HOSPITAL DE LA MISERICORDIA

En el día de hoy fueron curados en este establecimiento, los individuos:

Manuel Así, que vive en Jabonería número 4, de herida contusa de un centímetro en el vértice de la cabeza.

—Francisca García, que habita en Mesón número 12, de contusión en la cara externa del muslo derecho.

—Milagro Amador, con domicilio en Jabonería número 4, de contusiones y erosiones en el dorso del pie derecho.

—Lorenzo Ocaña, que vive en San Leandro número 4, de herida contusa de un centímetro en la pulpa del dedo medio izquierdo.

CASA DE SOCORRO

Fueron asistidos en este establecimiento, los heridos siguientes:

José Duro Torrejón, de 27 años, que vive en San Bernardo número 10, de contusión en el brazo izquierdo y erosiones en el dedo meñique del mismo lado.

—Isabel Chaves Vela, que habita en Bendición de Dios número 12, de extracción de un cuerpo extraño en el dedo pulgar derecho.

—José Capiani Fernández, que tiene su domicilio en Sagasta número 34, de herida dislacerante en el dedo pulgar derecho.

—José Guillén Costa, que vive en Bilbao número 6, de quemadura de primer grado en el dorso de la mano izquierda.

—Joaquín Camacho Herrera, con domicilio en Pasquín número 23, de contusiones en el antebrazo derecho por su tercio inferior.

—Bernardo Gómez Morales, que habita en Sagasta número 74, de herida incisa de ocho centímetros en la cara del antebrazo derecho.

—Juan Jirón García, que habita en Pi y Margall número 24, de erosiones en distintas partes de la cara.

SANGRE MALA
vicios o enfermedades de la misma, se curan con los

COMPRESOS GIBERT
Curación de la sífilis crónica o hereditaria

**¡Sin inyecciones!
¡Sin molestias!**

Caja de 50 comprimidos pesetas 6,50 en farmacias. Pida folleto explicativo gratis, o remita pesetas 7 en sellos o giro postal a la COMERCIAL TAYAGNO S. A., Apartado 224, Barcelona y los recibirá gratis

Dr. GILARDON
Consulta Médico-Quirúrgica, de 2 a 4
Isabel la Católica, 2

VISITAS

Visitaron esta mañana al excelentísimo Sr. Gobernador civil, los señores siguientes:

D. Alvaro Picardo, don Enrique Posada Orbeta, médico; doña Encarnación de la Fuente, doña Rosa Sierra, don Agustín Villar Sancho, de Chiclana; don José León Carranza, jefe provincial de la U. P. don José María Pemán y el director de «La Informació», don José Montoto.

POR LOS PUEBLOS

DETENCIÓN DE UN RECLAMADO

En Rota fué detenido José Delgado Martínez, que estaba reclamado por la Audiencia de Cádiz.

ROBO DE AVES DE CORRAL

En Sanlúcar fué detenido Salvador Robles Ramírez, de 47 años, del campo, al sorprendérsese con una carga de gallinas y cuando se dirigía al domicilio de Francisca Cordero, donde tenía varias otras aves (hasta 48) sustraídas en varias ocasiones y en distintos lugares y a la que se las había vendido.

REVERTA

En Sanlúcar y en la taberna «El Arquillo», riñeron Juan Manuel López Jiménez y José Ortiz Márquez, resultando el primero con una herida contusa de un centímetro en la región malar izquierda y varias contusiones en distintas partes del cuerpo.

UN INDIVIDUO QUE SE CAE DEL TREN

El jefe de la Estación férrea del Puerto de Santa María, envió al gobernador civil el siguiente telegrama: «Tren 1281 remolcado por máquina 159, paró un minuto en kilómetro 129. 500 para recoger un individuo caído del tren 264, donde viajaba sin billete, resultando herido y pasando al hospital.»

RETRASO DE TRENES

El jefe de la Estación férrea de Chipiona, comunica lo siguiente:

«Tren 142, que llegó a su hora remolcado por máquina 116, salió con una hora y 31 minutos de retraso por averías de su máquina y esperar máquina de reserva.»

VIDA RELIGIOSA

ADORACIÓN NOCTURNA.—LA PEREGRINACION NACIONAL A ROMA

El Consejo directivo de esta Sección Adoradora Nocturna de Cádiz, en su deseo de enviar el mayor número posible de adoradores a la capital del orbe católico, como expresión de nuestro grande amor al Padre común de los fieles, ruega a las personas piadosas, aun aquellas que ya han contribuido para tan santo fin, que concurren con sus limosnas a completar el importe de dos billetes, para cuyo objeto son necesarias ciento cincuenta pesetas más de las recaudadas hasta el presente.

En la seguridad de encontrar acogida nuestra súplica en el ánimo de muchos de nuestros favorecedores, indicamos la circunstancia de que las limosnas han de ser entregadas al presidente de la Sección (Valverde, 12) o al tesorero (Sacramento, 38) hasta el 20 del presente mes, fecha en que deben quedar cerradas las listas de inscripción de personas que piensen asistir a la Peregrinación, y remitidas por giro las cantidades a este efecto recaudadas.

Cerveza DAMM MARCA ESTRELLA DORADA
Agente en Cádiz:

JOSE HIJANO
Oficinas y Depósito:
Rosario número 22
Teléfono 2.079

Salió para Sevilla el arzobispo de Quito (El Ecuador) que ha permanecido varios días en nuestra capital. Acompañábale su familia.

Esta mañana a las diez se ha celebrado en la iglesia de Nuestra Señora del Rosario solemne misa de requiem con responso por el eterno descanso de la señorita Margarita Sibón Hernández, fallecida recientemente en esta capital.

El acto religioso se verificó en el altar mayor que se encontraba profusamente exornado luciendo gran cantidad de cera y electricidad.

Ofició la santa misa don Francisco Carbonell asistido de diácono y subdiácono por los señores presbíteros don Manuel de la Jara y don Luis Cala respectivamente.

Se interpretó una misa a canto gregoriano por el sorchantre de dicha parroquia don Manuel Sánchez y pulso el armonion el profesor don Enrique Cala.

Terminado el santo sacrificio de la misa se cantó un solemne responso.

El templo se encontraba lleno de fieles de las relaciones y amistades de la familia doliente a la que reiteramos nuestro más sincero pesar.

Con brillante éxito ha realizado en el Instituto Provincial el examen de ingreso, el niño Francisco Camacho Vereá, hijo de nuestro buen amigo el culto comandante, secretario de este Gobierno Militar don Juan Camacho Ferragut.

Reciba nuestra enhorabuena tan aplicado alumno que hacemos extensiva a sus padres y profesores.

Ayer mañana a las nueve y media tuvo lugar en la iglesia parroquial de San Lorenzo, la celebración de una misa de requiem con responso, aplicada en sufragio del alma de la joven señora doña Carmen Delgado de Bueno.

A tan piadoso acto asistió gran número de amistades de los dolientes, a los que reiteramos nuestro más sentido pésame, por la desgracia que sufren.

Noticias judiciales

La información judicial de hoy que pudo averiguar el reporter, fué la que sigue:

Que el señor Juez interino de Instrucción, acompañado del oficial habilitado don Antonio Práxedes, se había personado en la Cárcel Provincial para ampliar la declaración al procesado Manuel Rodríguez Fernández, autor del hurto efectuado en una caseta establecida en el Balneario Victoria hace bastantes días.

Que el señor Dolarea había tenido conocimiento por la Policía, que se había recuperado la máquina de escribir que había sido robada en el Depósito de Carbón que tiene establecido en los terrenos de la estación del ferrocarril el señor don José Cobos y que en la Comisaría se encontraban detenido a su disposición el autor del hecho y la compradora.

Y que en los Juzgados Municipales se había celebrado varios juicios de faltas, ninguno de interés.

Cultos a la Virgen de las Mercedes

Extraordinario esplendor revisten este año los cultos que la Hermandad de la Merced dedica a su Augusta Patrona, en el templo de su adoración.

Anoche dió comienzo la solemne novena, ofreciendo la Iglesia aspecto deslumbrador; luces de cera y eléctricas brillan en todos los altares y presbiterio, peñiendo de las naves múltiples lámparas, que dan brillante iluminación al hermoso templo.

La Hermandad realiza este año un magno esfuerzo en estos cultos, y por ello merece sincera felicitación.

Muy expresivos plácemes merece el Priorito don Emilio Lemos Herrero, que presta generoso auxilio a la Cofradía, en todo momento.

Los sermones a cargo del ilustre orador sagrado Mauseñor don Francisco Santos Moreno serán prueba reiterada de su vasta erudición y elocuencia reconocida.

Anoche oímos al notable predicador que estuvo muy bien de palabra, conmoviendo a los fieles.

La capilla coral y musical insuperable.

M. R.

El mejor purgante

Aguas minerales naturales de
CARABAÑA

Depurativas
Antibiliosas
Antiherpéticas

Pedidos: **HIJOS DE M. J. CHAVARRI** :- Lealtad, 12 :- MADRID

De Madrid

De Provincias

Del Extranjero

Madrid

Las obras de la estación del ferrocarril de Jerez a Almagren

Madrid.—Han sido adjudicadas por el Gobierno las obras de explanación, edificio y accesorios de la estación del ferrocarril de Jerez a Almagren.

La propuesta de adjudicación está hecha a favor de don Luis de la Peña, que representa la Sociedad Anónima Constructora Fierro.

Ha quedado constituida la Junta de generales para el ascenso por elección

Madrid.—Hoy ha quedado constituida en esta Corte la Junta de Generales para tratar en ella los ascensos por elección.

Esta Junta estará presidida por el general de Madrid, barón de Casa-Davalillo, y serán vocales de la misma los generales de división señores Saro, Coronel y Ruiz del Portal y catorce brigadieres.

Un nombramiento de jefe local para la enseñanza ciudadana

Madrid.—«La Gaceta de Madrid» de esta fecha ha nombrado jefe local de los servicios de enseñanza patriótica y ciudadana en Jerez de la Frontera al comandante de infantería con destino en Figueras don Carlos Lizaur.

Una disposición oficial sobre organización corporativa

Madrid.—En el citado periódico oficial aparece una disposición sobre organización corporativa en las minas y canteras y demás establecimientos mineros.

Constitución de una Junta

Madrid.—Se ha constituido hoy empezando inmediatamente su funcionamiento la Junta local de fomento de emigrantes.

Del verano regió en Santander—Llegada del infante Jaime.—El infante Gonzalo en la Biblioteca de Menéndez Pelayo.— Banquete de despedida a los reyes.— La capital montañesa aparece engalanada.—En tren especial de esta noche regresará a Madrid la familia real.—El pueblo santanderino prepara a los soberanos cariñosamente despedida

Santander.—Anoche llegó de su excursión por Asturias el infante Jaime.

El infante don Gonzalo visitó la biblioteca Menéndez Pelayo, donde permaneció largo rato, examinando con interés varios manuscritos de los muchos y muy interesantes que allí se guardan.

El infante y sus acompañantes fueron recibidos, atendidos y despedidos por el personal encargado de la biblioteca.

Don Gonzalo salió encantado de su visita.

Al medio día de hoy se celebraba un banquete en honor de Sus Majestades los Reyes don Alfonso y doña Victoria y los infantes, como obsequio de despedida a los reyes.

Esta tarde los reyes visitarán a la marquesa de Pelayo.

A las nueve de esta noche y en tren especial, regresará a Madrid la familia Real, dando por terminada la temporada veraniega en esta playa.

El pueblo santanderino y sus autoridades pretenden testimoniar su cariño y adhesión a Sus Majestades e Infantes, ofreciéndoles una sentidísima despedida.

La ciudad se halla alegre y ricamente engalanada, los centros oficiales y muchas casas particulares lucen colgaduras.

Los barcos surtos en el puerto aparecen empavesados.

A la estación para despedir a los Soberanos, no solamente acudirán las autoridades y todo el elemento oficial de la población, sino el pueblo entero.

Chicuelo y Gitanillo signen mejorando

Málaga.—Sigue, y de manera gratísima, la mejoría iniciada en el estado de los diestros Chicuelo y Gitanillo de Triana, heridos en las corridas de feria de esta capital.

Manolo se halla tan aliviado, que el doctor García Recio lo autorizó a salir del Sanatorio para que se alojara en el Hotel en que reside su esposa.

Gitanillo pasa el día levantado y es distraído con la «plana mayor» de su partido, que es numerosísimo y se halla integrado por jóvenes y veteranos

La Unión Patriótica crea una medalla para premiar servicios especiales; siendo la primera para el marqués de Estella, a quien le será impuesta el día de la Fiesta de la Raza.—Nombramiento de un jefe para la enseñanza ciudadana.— La familia real da por terminado el verano; dispensándole el pueblo santanderino una cariñosísima despedida.—Disposición oficial sobre organización corporativa.—Las tormentas ocasionan enormes daños en la provincia de Córdoba.

de tan buen humor como Curro Vega.

Este, de no haber ninguna complicación, que no se teme, pues la infección gástrica ha sido dominada con el tratamiento que le ordenó el señor Pérez Bryan (don Rafael), acaso reanude sus tareas profesionales el día 6 Octubre en Granada.

«El Liberal»

Madrid.—Este periódico sigue ocupándose del anteproyecto de constitución y dice que de su cotejo con el de las demás naciones europeas, resulta un saldo desfavorable en lo referente al estudio social del trabajo de la familia.

También en la provincia de Valencia las tormentas causan daños.—Un chispa mata a dos jóvenes obreros.— Llegada de hidros

Valencia.—En el pueblo de Torrente de esta provincia donde la tormenta también se presentó con caracteres alarmantes.

En el campo de esta localidad cayeron varias chispas sobre el lugar donde trabajaban varios obreros, muriendo dos de estos y quedando otros tres con graves heridas.

Los muertos a consecuencia de este rayo son los jóvenes de catorce años Marcelino y José Pérez.

La desgracia ha causado honda impresión en la población.

En aguas de este puerto han amarrado varios hidros llegados de Barcelona que horas después salieron con rumbo a Cartagena para incorporarse a las escuadrillas que ha de tomar parte en las maniobras navales que han de tener lugar en el Mediterráneo.

Madre prolífica

La Coruña.—La mujer Mariana Rodríguez, que tuvo hace algunos días tres niños, ha bautizado hoy a sus tres hijos.

Estella cumplimenta a la hija de Musolini

Madrid.—El presidente del Consejo de ministros general Primo de Rivera estuvo en el Hotel Palace, en donde se aloja Edda Musolini, hija del presidente del Consejo italiano cumplimentando a ésta y conversando con ella largo rato, y preguntándole sus impresiones del viaje.

La señorita Musolini expuso al marqués de Estella lo mucho que le había agradado la Exposición de Barcelona y todo el pueblo español.

La Unión Patriótica crea una medalla para premiar servicios especiales.— La primera será para el marqués de Estella, a quien se le impondrá el día de la Fiesta de la Raza.—Gavilán reseña a Estella el diseño de la medalla

Madrid.—La Unión Patriótica española ha creado una medalla, que utilizará para premiar servicios especiales.

La primera medalla de esta índole se concederá al jefe del Gobierno, general Primo de Rivera.

Esta medalla será impuesta al marqués de Estella el día 12 de Octubre, aprovechando la oportunidad de celebrarse la Fiesta de la Raza.

El presidente de la U. P. Sr. Gavilán, visitó al presidente del Consejo de Ministros para enseñarle el diseño de esta medalla, diseño que agradó mucho a Primo de Rivera.

Noticias de Valencia.—Las tormentas producen grandes daños.—En casa del alcalde de la capital cae una chispa produciendo solamente algunos desperfectos

Valencia.—Sobre esta comarca y muy singularmente sobre esta capital se ha desencadenado furiosa tormenta que tiene alarmados y preocupados al vecindario.

A consecuencia de la tormenta cayeron varias chispas en la capital y una de ellas fué a parar a la casa del alcalde Sr. Marqués de Sotelo.

Afortunadamente no hubo desgracia personal alguna que lamentar y sólo muy considerables desperfectos.

El ruido que produjo el rayo al caer en la casa del Alcalde causó gran alarma entre los espectadores que en el contiguo Teatro Apolo presenciaban una función, pues creyeron que había caído la chispa en el coliseo.

Cuando se dieron cuenta de que había sido en la casa inmediata, el público se tranquilizó.

También han caído varias chispas más en algunas de las centrales eléctricas de la capital, originándose con tal motivo varios apagones de importancia, que thvieron algunas horas sin luz a la ciudad.

Vista de una causa

París.—Ante el tribunal del jurado han comparecido los jóvenes José Ugetto, de 19 años y Chucha, de 17, que asesinaron a una familia compuesta de matrimonio y tres hijos, para robarles.

Con el producto del robo, cinco mil francos, compraron una motocicleta y el resto de la cantidad lo dedicaron a gastárselo alegremente.

El fiscal pide la pena de muerte para Ugetto. El otro coautor se ha salvado de esta petición de pena por su corta edad.

El padre de Ugetto ha declarado que es hombre honrado y pidió al jurado condene a su hijo a la pena de muerte.

Las declaraciones del padre causaron gran sensación en el público, y el fiscal le llamó la atención, reconviniéndole por las manifestaciones que acababa de hacer.

La organización corporativa del trabajo en los establecimientos mineros.— Lo que afecta a la provincia de Cádiz esta disposición

Madrid.—En la organización corporativa del trabajo en los establecimientos mineros y en lo que afecta a la provincia de Cádiz, se constituye un comité paritario que se dividirá en dos secciones: una que comprenderá las salinas de la bahía de Cádiz con tres vocales patronos y tres obreros efectivos y con igual número de suplentes y otra que comprenderá las Canteras con dos vocales de cada clase e igual número de suplentes.

Afectará a la provincia de Cádiz y tendrá su residencia en San Fernando.

En el ministerio del Trabajo

Madrid.—Esta mañana el ministro del Trabajo y Previsión, señor Anunós, asistió como de costumbre a su despacho oficial, donde recibió la visita de Fabra Rivas y del señor Castiglioni.

Primo de Rivera cenará hoy con los embajadores de Portugal en el Hotel Ritz

Madrid.—Esta noche el presidente acompañado de sus hijas Carmen y Pilar cenará en el Hotel Ritz con los embajadores de Portugal en la Corte, Sres. de Mello Barreto.

El despacho del Presidente —Una comisión de Murcia agradece a Estella la disposición sobre la continuación de su universidad.— Otras visitas al jefe del Gobierno

Madrid.—Durante la mañana de hoy el Presidente del Consejo de Ministros general Primo de Rivera, despachó con los ministros de Ejército, Trabajo e Instrucción Pública, que le presentaron asuntos varios de sus respectivos departamentos.

También Estella despachó con los Directores generales de Comunicaciones y Marruecos y Colonias.

Una vez terminado el despacho anterior el jefe del Gobierno recibió a una comisión de Murcia que iban a agradecerle la disposición que ordena la continuación de las enseñanzas en la Universidad de dicha capital. Los comisionados se mostraron altamente reconocidos al Presidente a su Gobierno.

—Por la tarde el general Primo de Rivera despachará con el capitán general de la región, barón de Casa-Davalillo.

También esta tarde tendrá lugar una recepción diplomática en la Presidencia.

Un accidente de automóvil

Cartagena.—Un automóvil conducido por Jesús Rojo y mecánico Martínez, por evitar el atropello de un ciclista hizo una falsa maniobra, yendo a estrellarse contra un poste del tranvía.

Los dos ocupantes del coche resultaron con heridas de gravedad.

Se le dispara la pistola, hiriéndole gravemente

Málaga.—En el Campillo se registró anoche un desgraciado suceso del que fué víctima el anciano de 65 años, Francisco Garrido Díaz.

Este se guarda jurado de unas obras que se vienen efectuando en el citado lugar.

En atención a su cargo, dispone Francisco de una pistola de dos cañones, que acostumbra a guardar en la faja.

Anoche quiso su mala suerte de que el arma se le cayera al suelo y se disparara al golpe.

El proyectil penetró por la región escrotal, ocasionándole una herida grave.

El infeliz guarda fué trasladado a la Casa de Socorro del Llano de Doña Trinidad, donde le prestaron asistencia facultativa.

Desde dicho Ceniro pasó el herido al Hospital civil.

En el asunto entienden las autoridades correspondientes.

La Junta organizadora del homenaje al ministro del Trabajo.— El acto tendrá lugar en Noviembre.

Madrid.—Se ha reunido en esta Corte la Junta Organizadora encargada de preparar el homenaje organizado al Sr. Anunós por la concesión reciente de la Gran Cruz de Isabel la Católica, con que le ha distinguido el Gobierno.

Este acto de homenaje tendrá lugar el día 26 del próximo mes de Noviembre o sea precisamente el día del aniversario de la promulgación del decreto de corporaciones.

Existe gran entusiasmo por este merecido tributo de admiración hacia el ministro del Trabajo, cuya acertadísima labor se elogia unánimemente en toda España.

En Murcia al conocerse el acuerdo gubernamental de continuar las enseñanzas en su Universidad, se produce un extraordinario júbilo en la población.— Bandas de música recorren las calles.— Espontáneas manifestaciones integradas por todo el pueblo vitorean a Estella y al Gobierno.— La alegría es indescriptible

Murcia.—Al conocerse en esta capital el acuerdo del Gobierno en virtud del cual se dispone la continuación de las enseñanzas que se venían dando en esta Universidad, el júbilo fué inmenso.

Los murcianos que ya consideraban como una cosa cierta la desaparición de su Universidad, al saber que esta no se iría exteriorizándose sus sentimientos de gratitud hacia los gobernantes que habían atendido sus justas aspiraciones.

Las campanas todas de la ciudad, fueron echadas al vuelo mientras las bandas de música recorrían las calles de la población dando entusiasta y fuertes vivas al marqués de Estella y al Gobierno.

Todo el pueblo se había echado a la calle para unidos exteriorizar su alegría.

Muy pronto se formaron manifestaciones que uniéndose más tarde en enorme aglomeración se dirigió al edificio donde se halla instalado el Gobierno, donde se repitieron los vitores y las aclamaciones a Estella, al Gobierno y al obispo de Salamanca.

El júbilo es indescriptible y de él participan todas las clases sociales de la ciudad.

Futbolista gravísimamente herido

Sevilla.—Viajando en una motocicleta el conocido jugador de fútbol

Jaime Lazcano, en compañía de un amigo que se dirigían a esta capital desde Madrid, tuvo la desgracia de tropezar con un carro en la carretera volcando la moto.

Conocida la desgracia en esta capital, la directiva del «Betis» ordenó salir inmediatamente para el lugar del accidente un médico para que atendiese al herido.

Este facultativo encontró que el herido sufría la fractura de la base del cráneo, siendo su estado gravísimo y traumático.

Dícese que el desgraciado futbolista venía a Sevilla para matricularse en esta universidad.

Entre los elementos deportivos ha causado enorme impresión la desgracia ocurrida al compañero madrileño.

La moto nave «Infanta Cristina», lleva a su bordo al ministro de Marina y su Estado Mayor.—Una escuadrilla de hidros evoluciona sobre la nave.— Los destroyers realizan ejercicios.

Santa Pola.—En estas aguas se encuentra la moto nave «Infanta Cristina», a cuyo bordo se encuentra el ministro de Marina, contralmirante señor García de los Reyes, director de las maniobras, acompañado de su Estado Mayor.

El ministro inspeccionaba los ejercicios que duraron dos horas.

La escuadrilla de hidros evolucionaron sobre la nave.

Seis destroyers efectuaron ejercicios entre Santa Pola y Torreveja, en una faja de dos kilómetros de extensión, dejando una intensa y prolongada cortina de humo.

Hoy marcha con dirección a Ibiza.

Un volcán en erupción

Port de France.—Ha empezado a notarse la erupción del volcán Montepelao.

Aunque la erucción no es muy grande, la alarma entre los habitantes de la comarca es tremenda, pues recuerdan con temor la erucción de este volcán en 1902, que originó la tremenda catástrofe que destruyó totalmente la ciudad de San Pedro, bajo cuyos escombros quedaron sepultadas millares de personas.

Noticias de Barcelona

Barcelona.—En el salón de actos del Ayuntamiento de esta capital han continuado hoy las sesiones del Congreso Algodonero con la mayor animación.

Mister Hoover habló a la asamblea sobre la irrigación en el cultivo del algodón en Egipto.

Varios otros representantes extranjeros hablaron sobre el cultivo del algodón en distintas naciones del mundo.

—El alcalde del pueblo francés Santerre ha llegado a esta capital, donde es amablemente atendido por las autoridades.

El pueblo donde es Alcalde el visitante fué destruído, y la ciudad de Barcelona acudió generosamente en su auxilio.

El Alcalde de la capital, señor barón de Viver, ha dado órdenes para que se atienda amablemente a este Alcalde y se enseñe a su esposa cuantas bellezas encierra la ciudad.

—En la función celebrada en esta capital a beneficio del Hospital Clínico los beneficios obtenidos han sido de 516 pesetas, mientras que los gastos originados en la preparación y desarrollo del mismo ascendieron a 50 mil pesetas.

—En la comisaría de Policía se ha presentado una denuncia diciendo de la desaparición de su domicilio de la calle de Valencia, José Junco.

—Como autor de varias estafas a distintas personas y entidades ha sido detenido en esta ciudad José Sendrá.

—Clemente Lozano ha denunciado a un sujeto que le estafó una considerable cantidad, con la promesa de facilitarle un empleo.

Después los mencionados individuos se pusieron al habla con José María de la Flor Reina, y éste se ocupó de venderla, el que hizo proposiciones de su venta a distintas personas y consiguió hacerlo a una individuo que vive en la calle Desamparados, en 125 pesetas.

La máquina ha sido recuperada y han sido detenidos a disposición del Sr. Juez de instrucción los antes citados individuos y a la compradora, y se sigue la pista para la detención del Motrileño y de otro individuo que la policía guarda su nombre.

Otro de los servicios practicados por los Sres. Jaldón, Cañabate y Cortés, fueron detenidos en la misma ciudad, los «espaldas» conocidos por el Santamaría y el Bisco, en el momento en que se repartían el producto de un robo que acababan de realizar.

Por una confianza tenida por el celoso Sr. Comisario de esta D. Bernardino del Vado, se sabía que una banda compuesta por «El Bisco», «El Costra» y «El Latero», con el producto por el cual fueron detenidos, lo tenían destinados a adquirir útiles de robo capaces de violar las cajas de caudales de un establecimiento de la calle Sagasta de Jerez y las oficinas de la importante casa vinatera Pedro Domecq y C.ª.

Además fué detenido en Jerez el «Costra» por los Sres. Jaldón, Cañabate y Cortés.

En esta capital, por disposición del Sr. del Vado fué detenido el «Latero», que será puesto a disposición del señor juez de instrucción de Jerez, porque en un establecimiento de bebidas sito en el ferrial se había dejado una palanqueta, con la cual iba procedía a otro robo.

Interruñeron en estos servicios, secundando las órdenes del señor del Vado, el inspector Sr. Galera y el agente don Enrique Vicente Cadenas.

Merecen nuestra felicitación más entusiasta tanto el señor del Vado como los señores Galera, Jaldón, Cañabate, Cortés y Cadenas, por los servicios realizados.

En el Ministerio de Hacienda

Madrid.—Para saludar y visitar al Sr. Calvo Sotelo desfilaron esta mañana por el Ministerio de Hacienda el director de la revista literaria «Cosmopolis» los marqueses de la Frontera y Rozalé y varias otras personalidades.

En el atentado contra el político Vasconcellos, hubo dos muertos y cinco heridos graves

Méjico.—En el atentado realizado días pasados en esta capital contra el célebre hombre público señor Vasconcellos, candidato a la presidencia de la república, resultaron dos personas muertas y cinco heridas de gravedad.

Ministerio del Ejército

Madrid.—Durante la mañana de hoy el ministro del Ejército, señor Ardanaz, fué visitado por el Gobernador Militar de la provincia de Toledo y por los generales Anunón, Mayandía y Fontán

Visitando al ministro del Trabajo

Madrid.—Esta mañana el ministro del Trabajo fué visitado en su despacho por el alcalde de Alcoy, al que acompañaba una comisión de dicha población, interesándole sobre diversos asuntos de interés para la misma.

También visitaron a este ministro el presidente del Comité paritario de Artes Gráficas de Madrid y los directores de las Escuelas del trabajo de Sevilla, Barcelona y Gijón.

Extraordinario servicio de la Policía

Con ocasión de encontrarse en Jerez de la Frontera, prestando servicios por motivo de los días de la pasada feria, los agentes de vigilancia de esta plantilla, don Indalecio Jaldón, don Juan Cañabate y don Augusto Cortés, por orden de la Dirección general de Seguridad, prestaron importantes servicios en aquélla, atendiendo asimismo a las indicaciones que les dió el digno comisario jefe de ésta, don Bernardino del Vado.

Los señores Jaldón, Cañabate y Cortés detuvieron a Antonio de la Cruz Expósito, provisionalmente con motivo de ser quincenario.

Ordenado su traslado a esta capital fué interrogado por el señor del Vado, manifestando que su verdadero nombre era, Antonio Benítez Rivas, y que usa también el de Antonio Rivas Salazar.

Este se declaró autor del robo de una máquina de escribir en el depósito de carbón de don José Cobos, en unión de otro individuo apodado el «Motrileño», y que para apoderarse de dicha máquina violentaron la puerta de los almacenes, y que se llevaron a una cueva que existe en Puerta de Tierra, depositándola en la tienda de «La Adela», situada en la calle de la Libertad, hasta dos días después.

Después los mencionados individuos se pusieron al habla con José María de la Flor Reina, y éste se ocupó de venderla, el que hizo proposiciones de su venta a distintas personas y consiguió hacerlo a una individuo que vive en la calle Desamparados, en 125 pesetas.

La máquina ha sido recuperada y han sido detenidos a disposición del Sr. Juez de instrucción los antes citados individuos y a la compradora, y se sigue la pista para la detención del Motrileño y de otro individuo que la policía guarda su nombre.

Otro de los servicios practicados por los Sres. Jaldón, Cañabate y Cortés, fueron detenidos en la misma ciudad, los «espaldas» conocidos por el Santamaría y el Bisco, en el momento en que se repartían el producto de un robo que acababan de realizar.

Por una confianza tenida por el celoso Sr. Comisario de esta D. Bernardino del Vado, se sabía que una banda compuesta por «El Bisco», «El Costra» y «El Latero», con el producto por el cual fueron detenidos, lo tenían destinados a adquirir útiles de robo capaces de violar las cajas de caudales de un establecimiento de la calle Sagasta de Jerez y las oficinas de la importante casa vinatera Pedro Domecq y C.ª.

Además fué detenido en Jerez el «Costra» por los Sres. Jaldón, Cañabate y Cortés.

En esta capital, por disposición del Sr. del Vado fué detenido el «Latero», que será puesto a disposición del señor juez de instrucción de Jerez, porque en un establecimiento de bebidas sito en el ferrial se había dejado una palanqueta, con la cual iba procedía a otro robo.

Interruñeron en estos servicios, secundando las órdenes del señor del Vado, el inspector Sr. Galera y el agente don Enrique Vicente Cadenas.

Merecen nuestra felicitación más entusiasta tanto el señor del Vado como los señores Galera, Jaldón, Cañabate, Cortés y Cadenas, por los servicios realizados.

BOLSA

Cotización del día de hoy, facilitada por el Banco Internacional de Industria y Comercio:

Franco	26,60
Libra	32,88
Dólar	6,70
4% Deuda Perpetua Interior	73,95
Amortizable 5%	90,25

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes Septiembre 1929

Línea del Cantábrico a Cuba-New-York
El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá de Bilbao y Santander el 10 de Septiembre, de Gijón el 11 y de Coruña el 12, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.
Próxima salida el 6 de Octubre.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata
El vapor REINA VICTORIA EUGENIA, saldrá de Barcelona el 5 de Septiembre, de Almería y de Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el 5 de Octubre.

Línea del Mediterráneo a New-York-Cuba
El vapor MARQUES DE COMILLAS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 26 de Septiembre, de Valencia el 27, de Alicante el 28, de Málaga el 29, de Cádiz el 30 y de Vigo el 2 de Octubre para New-York y Habana.
Próxima salida el 22 de Octubre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela-Colombia
El vapor BUENOS AIRES, saldrá de Barcelona el 6 de Septiembre, de Valencia el 7, de Málaga el 9 y de Cádiz el 11, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida el 5 de Octubre.

Línea de Fernando Poo
El vapor ISLA DE PANAY, saldrá de Barcelona el 15 de Septiembre, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).
Próxima salida el 15 de Octubre.

Línea de Filipinas
El vapor C. LÓPEZ Y LÓPEZ, saldrá de Bilbao el 25 de Septiembre, de Liverpool el 2 de Octubre, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13 y de Barcelona el 15, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Servicio tipo Gran Hôtel.-T. S. H.-Radiotelefonía.-Capilla.-Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8.-BARCELONA, y en la Agencia en Cádiz: ISABEL LA CATOLICA, 3.

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS GENERALES

Línea rápida Cádiz-Norte
JUEVES: Para Vigo, Musel, Santander, Bilbao y Pasajes, servicio semanal, el 19 de Septiembre de 1929

Línea rápida Cádiz-Levante
VIERNES: Para Huelva, Alicante, Valencia y Barcelona, el día 20 de Septiembre de 1929, vapor RIO-MINO.

SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz
Todos los domingos y miércoles a las 15 horas, para Las Palmas-Tenerife.

Línea Canarias-Cádiz-Sevilla
JUEVES: Para Sevilla, (directo), quincenal, vapor PLUS ULTRA, el día 19 de Septiembre de 1929.

Línea con África
SERVICIO CADIZ-LARACHE: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.
SERVICIO CADIZ-TANGER: Todos los martes a las 7 horas.
SERVICIO CADIZ-TANGER-CEUTA: Todos los jueves a las 7 horas.

Línea con el Mediterráneo
SERVICIO CADIZ MALAGA: Quincenal: Viernes 27 de Septiembre: Vapor ESCOLANO.
SERVICIO CADIZ-BARCELONA: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.
El vapor TEIDE, saldrá el domingo 22 de Septiembre de 1929.

Servicio Cantábrico
Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander Bilbao y Pasajes.
El vapor

RIO - SEGRE

Saldrá de Cádiz, el 23 de Septiembre de 1929.
Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés Lurca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

RIO - BESÓS

Saldrá de Cádiz, el 20 de Septiembre de 1929.
Admitiendo carga y pasaje para los indicados puertos y Baleares.

Delegado: D. Manuel de la Oliva Fernández

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz Isaac Peral número 25 (bajo)

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.
INFORMARA SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA
Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

Ingenieros Industriales

Preparación completa y exclusiva para la carrera. **ACADEMIA** Dirigida por el ingeniero industrial (DON MANUEL SOTO REDONDO)

Horas de matrícula: de 10 a 1 y de 5 a 7. **Bolsa, 14. - Madrid** Las clases comenzarán el día 1.º del mes de Octubre.
Esta Academia ha conseguido desde su fundación un promedio del 85 por 100 de los alumnos ingresados en la Escuela Central.

VICHY CATALÁN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada, sódica. Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios. De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración. Rambla de las Flores, 28, entresuelo :::: BARCELONA



NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA

SERVICIOS EXPRESOS DE LUJO PARA LAS AMERICAS

Para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES:

"DUILIO"
25 Octubre de Barcelona
26 Octubre de Cádiz

"Giulio Cesare"

Para VENEZUELA, COLOMBIA, PANAMÁ, ECUADOR, PERÚ, CHILE:

"COLOMBO"
5 Octubre de Barcelona
7 Octubre de Cádiz

Para NEW-YORK
30 Septiembre de Gibraltar

"ROMA"

Casa Central: **Barcelona:** Rambla Santa Mónica, 1.

Sucursal: **Madrid:** Alcalá, 47
Cádiz: Isaac Peral, 29.

Agente para pasajes de cámara en Cádiz:
EMILE HUART
Isabel la Católica, 22.

"Fast And Safe"

SERVICIO DIARIO de automóviles-correos ENTRE

Cádiz-Algeciras-La Línea
Y PUNTOS INTERMEDIOS

Salidas de Cádiz: Plaza de Loreto a las dos de la tarde. Teléfono 1620.
Salida de Algeciras: S. Moret a las 5 y 45 de la mañana. Teléfono 101.
Salida de La Línea: Ramón de Carranza a las 4 y 30 de la mañana. Teléfono 4511.
Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES. RAPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TANGER y CEUTA: Salida de Cádiz: Isaac Peral (Paseo de Canalejas), a las 9 de la mañana. Teléfono 589.
Los MARTES, JUEVES y SABADOS.—RAPIDO de ALGECIRAS a CADIZ: Salida de Algeciras: Café de «La Estrella» (Muelle) a las 12 y 45. Teléfono 236.

CURA-CALLOS "JEIL"

Reconocido indiscutiblemente como el mas eficaz, cómodo, práctico y económico; quien lo prueba ya no usa ni recomienda JAMAS otro.—Pta. 1'35 tubo.—En farmacias y droguerías.—AGENTE GRAL.: N. SALLES, Aparado 199, BARCELONA.—REPRESENTANTE EN CÁDIZ: L. MACIAS, San Miguel 13.—DEPÓSITO: Vda. MATUTE, Isabel II, 2, CÁDIZ

Soledad, por C. Suárez Bravo... Precio: 4 pesetas.

Balneario Vichy Catalán

Caldas de Malavella (Contiguo estación ferrocarril)
TEMPORADA DE 15 DE MAYO A 31 DE OCTUBRE
Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, liticas, sódicas

Enfermedades del aparato digestivo - Hígado - Artritis en sus múltiples manifestaciones - Diabetes - Glucosuria - Consolidación de fracturas.

Establecimiento rodeado de frondosos parques. Habitaciones con agua corriente, grandes, cómodas y ventiladas. Comedores y café espaciosos, salones para fiestas. Capilla. Alumbrado eléctrico. Campos para tenis y otros deportes. Garages. Centro de excursiones para la Costa Brava y estribaciones del Montseny. Autos de alquiler. Teléfono.

Administración: RAMBLA DE LAS FLORES, 18 - Barcelona

PAULINO FREIRE

Grandes Talleres de Construcciones Navales

EFFECTOS NAVALES

Especialidad para vapores pesqueros

Casa central: VIGO-BOUZAS
Coruña: Santa Lucía, 26 y 28.
Ferrol: MUELLE
Cádiz: Santo Domingo, 1.

El Noticiero Gaditano

Redacción y Administración: San Francisco, 10 (bajo)

[COMERCIALES] **[INDUSTRIALES]**

Para que vuestras ventas aumenten, nada más práctico que la propaganda por medio del anuncio en este periódico

Para que vuestras ventas aumenten, nada más práctico que la propaganda por medio del anuncio en este periódico

Anuncios económicos desde 0'15 ptas. la línea

Anúnciese en este diario

Imp. Sucesor de M. Cerón

Obispo Calvo y Valero número 4

[COMERCIALES] **[INDUSTRIALES]**

En este taller se imprimen entre otros trabajos de importancia, «El Noticiero Gaditano», «La Información» y «España y América»

Garantizamos la esmerada confección de los impresos

Material modernísimo

SERDIO Y GUTIÉRREZ

LIBERTAD, 14
Especialidad en aceites finos y corrientes
Venta al detalle

Representantes exclusivos de **IGNACIO MURIEL PALOMEQUE**
CABRA (Córdoba)

Monólogos

—¿La mejor tinta?
—Es sin duda la inmejorable

WOLFRAN

Casa CERÓN
Columela, 23 Cádiz

José J. de la Cuesta
Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Veedor), 13, de 6 a 8.

Comités Paritarios

Texto refundido del Real decreto Ley sobre Organización Corporativa de 26 de noviembre de 1926, publicado en 8 de marzo de 1929.
Edición económica:
: UNA PESETA :
SUCESOR DE

M. Cerón :: Columela, 23 CADIZ

La mejor tinta que se conoce, es la incomparable

la incomparable



Casa Cerón :: Columela, 23

Anúnciese en este PERIODICO

"El Noticiero Gaditano"

- Diario de la noche -
Redacción y Administración: San Francisco, 10.-bajo.
Teléfono Automático núm. 12-14

El más exquisito de los cigarrillos, EL RICO HABANO.—Pedido en todos los estancos.

Anúnciese en este periódico y ganará pesetas